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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ  

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 

«ΝΕΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ  

ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2021-2027» 

Τετάρτη, 8 Νοεμβρίου 2023, 9.00-13.00 

Αίθουσα Β108, Κτήριο Συμβουλίου - Συγκλήτου «Αναστάσιος Γ. Λεβέντης», 

 Πανεπιστήμιο Κύπρου 

Αγαπητοί συνεργάτες, Αγαπητοί συνάδελφοι   

Καλημέρα σε όλες και όλους.  

Σας καλωσορίζω στο Ενημερωτικό Σεμινάριο που διοργανώνεται από τη 

Μονάδα Ευρωπαϊκών Ταμείων του Υπουργείου Εσωτερικών, ως η Διαχειριστική 

Αρχή των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για τη νέα 

Προγραμματική Περίοδο 2021-2027. 

Καταρχάς, επιτρέψετέ μου να σας ευχαριστήσω που ανταποκριθήκατε με την 

παρουσία σας στο σημερινό σεμινάριο/εργαστήριο, το οποίο κρίνουμε ως πολύ 

σημαντικό και χρήσιμο για όλους.. Σκοπός είναι η κατανόηση από όλους και η 

επεξεργασία των νέων υποχρεώσεων και των αναθεωρημένων διαδικασιών που 

προκύπτουν στο πλαίσιο εφαρμογής των νέων Προγραμμάτων των Ταμείων 

Εσωτερικών Υποθέσεων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027.  

Στο σημείο αυτό, να αναφέρω ότι τα Ταμεία Εσωτερικών Υποθέσεων της 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 αποτελούν μετεξέλιξη των Ταμείων 
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Εσωτερικών Υποθέσεων της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020. Το Ταμείο 

Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (AMIF) παραμένει το ίδιο, αλλά το Ταμείο 

Εσωτερικής Ασφάλειας - σύνορα και θεωρήσεις έχει πλέον μετονομαστεί σε 

«Μέσο για τη Χρηματοδοτική Στήριξη της Διαχείρισης των Συνόρων και την 

Πολιτική των Θεωρήσεων» (BMVI) και το «Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας - 

αστυνομική συνεργασία» είναι πια το «Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας (ISF)».  

Τον Ιανουάριο του 2023 εγκρίθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τα 

Προγράμματα και των τριών Ταμείων, ενώ μέχρι τον Απρίλιο του 2023 είχε 

ολοκληρωθεί και η διαδικασία σύστασης των Επιτροπών Παρακολούθησης, μια για 

κάθε Πρόγραμμα. 

Μια εκ των αρμοδιοτήτων των Επιτροπών Παρακολούθησης κατά την 

Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, όπως αυτές καθορίζονται με το άρθρο 40(2) 

του Κανονισμού Κοινών Διατάξεων, είναι η έγκριση της Μεθοδολογίας και των 

Κριτηρίων Επιλογής των έργων που εμπίπτουν κάτω από τα Προγράμματα των 

Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων, συμπεριλαμβανομένων και σχετικών αλλαγών 

που τυχόν θα επέλθουν σε αυτά. Ως εκ τούτου, στις 3 Αυγούστου 2023, οι τρείς 

Επιτροπές Παρακολούθησης ενέκριναν τη Μεθοδολογία και τα Κριτήρια Επιλογής 

των έργων, ώστε να καταστεί εφικτή η υλοποίηση των νέων Προγραμμάτων.   

Όπως ανέφερα και προηγουμένως, στο πλαίσιο της νέας Προγραμματικής 

Περιόδου και στη βάση του νέου νομοθετικού πλαισίου, έχουν προκύψει 

διάφορες αλλαγές και νέες υποχρεώσεις οι οποίες θα πρέπει να εφαρμοστούν και 

να υλοποιηθούν τόσο σε επίπεδο Διαχειριστικής Αρχής όσο και σε επίπεδο 

Δικαιούχων σε ό,τι αφορά την υλοποίηση των νέων έργων. 

Για παράδειγμα, μια από τις βασικότερες καινοτομίες στη διαχείριση των 

Ταμείων είναι η συμπερίληψή τους κάτω από τον Κανονισμό Κοινών Διατάξεων, 

στον οποίο συμμετέχουν όλα τα ευρωπαϊκά συγχρηματοδοτούμενα Ταμεία, 

γεγονός που έχει εισαγάγει στο σύστημα διαχείρισης και ελέγχου των Ταμείων 
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Εσωτερικών Υποθέσεων αρκετές αλλαγές και νέες διαδικασίες. Επισημαίνω τη 

πρόνοια, σύμφωνα με την οποία, τα Κράτη Μέλη, οφείλουν να διασφαλίζουν, 

μεταξύ άλλων, τη συμμόρφωση των Προγραμμάτων που στηρίζονται από τα 

Ταμεία και των διαδικασιών υλοποίησης τους με τις σχετικές διατάξεις του Χάρτη 

των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μια ενέργεια η οποία 

διασφαλίζει από τη μια ότι τα έργα που τυγχάνουν συγχρηματοδότησης 

συμμορφώνονται με τις πρόνοιες του Χάρτη αλλά παράλληλα επιφέρει, 

αναπόφευκτα, επιπλέον διοικητικό κόστος και καθυστέρηση στην οριστικοποίηση 

και έγκριση των προτάσεων/έργων που θα συγχρηματοδοτηθούν.   

Στόχος του σημερινού σεμιναρίου, που πραγματοποιείται από τη Διαχειριστική 

Αρχή, είναι η επαρκής και κατάλληλη ενημέρωση σας, σε ότι αφορά τις νέες 

αλλαγές που προκύπτουν σε όλες τις θεματικές ενότητες που καλύπτουν το στάδιο 

της προετοιμασίας μιας Πρότασης αλλά και τις βασικές παραμέτρους υλοποίησης 

ενός έργου, με στόχο την επιτυχή επίτευξη των στόχων και των αποτελεσμάτων 

που έχουν καθοριστεί στο πλαίσιο της σχετικής Συμφωνίας Επιδότησης και κατά 

επέκταση, την επίτευξη των στόχων του Προγράμματος.  

Οι νέες διαδικασίες είναι απαραίτητο να γίνουν  κατανοητές τόσο ενόψει της 

επικείμενης Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων  η οποία αναμένεται να 

δημοσιευτεί εντός των επόμενων 2- 3 εβδομάδων, όσο και στο πλαίσιο της 

οριστικοποίησης των ΔΥΠ και της υπογραφής Συμφωνιών Επιδότησης με τα 

Κυβερνητικά Τμήματα και Υπηρεσίες. Μια ενέργεια, η οποία βρίσκεται ήδη σε 

εξέλιξη και έχει τεθεί σε άμεση προτεραιότητα από τη Διαχειριστική Αρχή.  Με την 

ευκαιρία αυτή,  θα ήθελα να καλέσω τους συνεργάτες μας από κυβερνητικά 

Τμήματα/ Υπηρεσίες όπως, σε συνεργασία με το προσωπικό της Διαχειριστικής 

Αρχής, προβούν άμεσα σε οριστικοποίηση των ΔΥΠ που έχουν υποβληθεί, 

προκειμένου να καταστεί δυνατή τόσο η υπογραφή των Συμφωνιών Επιδότησης 
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όσο και η εκταμίευση οποιωνδήποτε ποσών αλλά και η βεβαίωση τους, 

προκειμένου αυτές να ανακτηθούν στη συνέχεια από την Επιτροπή.  

Με σκοπό την καλύτερη κατανόηση των θεματικών του σημερινού σεμιναρίου, 

έχετε όλοι λάβει αντίγραφο των παρουσιάσεων που θα ακολουθήσουν στη 

συνέχεια από τους Λειτουργούς της Μονάδας Ευρωπαϊκών Ταμείων. Τις επόμενες 

μέρες οι παρουσιάσεις θα αναρτηθούν και στην ιστοσελίδα της Διαχειριστικής 

Αρχής. Παράλληλα, είμαστε έτοιμοι να συζητήσουμε μαζί σας οποιεσδήποτε 

απορίες προκύψουν στο πλαίσιο των παρουσιάσεων και να απαντήσουμε τυχόν 

ερωτήματα που θα υποβληθούν. 

Προτού κλείσω τον χαιρετισμό μου, να αναφέρω ότι στις 30 Νοεμβρίου 2023 

θα πραγματοποιηθεί η 2η Επιτροπή Παρακολούθησης των τριών Ταμείων, η οποία 

θα γίνει αυτή τη φορά δια ζώσης και στην οποία θα γίνει εκτενής αναφορά στα 

Προγράμματα των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων της νέας Προγραμματικής 

Περιόδου. Εντός των επόμενων ημερών θα ακολουθήσει η αποστολή επίσημης 

πρόσκλησης.    

Τέλος, θα ήθελα να συγχαρώ και δημόσια τους συναδέλφους  Λειτουργούς της 

Μονάδας Ευρωπαϊκών Ταμείων, οι οποίοι έφεραν εις πέρας όλη την απαιτητική 

δουλειά για τη διοργάνωση του σημερινού σεμιναρίου, εντός μιας πιεστικής για 

τη Διαχειριστική Αρχή περιόδου. Μιας περιόδου κατά την οποία έπρεπε, 

επιπρόσθετα των συνήθων καθηκόντων τους, να διαχειριστούν  διάφορες και 

σύνθετες εργασίες που απαιτούνταν για την υιοθέτηση και εφαρμογή όλων των 

νέων διαδικασιών και αλλαγών που προβλέπονται στη νέα Προγραμματική 

Περίοδο, ώστε να φτάσουμε αισίως στην επίσημη ένταξη έργων και στην 

υπογραφή Συμφωνιών Επιδότησης για τη νέα Προγραμματική Περίοδο.  

Σας εύχομαι ένα καλό και παραγωγικό σεμινάριο.  
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